
Деконструктивізм в дизайні одягу:

Принципи і методи проектування

Кваліфікаційна робота на здобуття СВО «Магістр»

зі спеціальності 022 Дизайн ОПП «Концептуальний дизайн»

Шмарига Маргарита Андріївна 

Науковий керівник: Лагода Оксана Миколаївна,

доктор мистецтвознавства, професор, зав. кафедри «Дизайн тканин та одягу»

Харків 2022



Актуальність теми дослідження. Під впливом деконструктивізму

дизайн дедалі більше зачіпає сфери емоційного та підсвідомого.

Формулювання «форма слідує функції» замінюється новим – «форма

слідує емоції». Дизайнери проектують речі-знаки та продають емоції та

враження, а метод деконструктивізму є одним із способів створення

емоційно значущих речей. Деконструктивізм – це дуже «живий» метод, що

викликає емоції, в ньому у відповідних пропорціях присутні дисонанс та

гармонія, що є однією з причин його сильного впливу на культуру періоду

постмодернізму та розповсюдження в різних творчих сферах, зокрема, в

дизайні костюма. Саме в дизайні одягу деконструкція постає як новий

метод проектування, тобто – формотворення. Особливу активність

деконструктивістський рух набирає наприкінці ХХ ст., коли дизайнери

привертають все більше уваги до цього напрямку. Однак, попри існуючу

невелику кількість робіт дизайнерів, які працюють у напрямку

деконструктивізму, сам процес залишається мало дослідженим. З чого

можна зробити висновок, що обрана тема є актуальною.



Мета дослідження – провести комплексний аналіз деконструктивізму як напрямку в дизайні одягу, та

виявити особливості методів проектування та принципів їх втілення в дизайні сучасного костюма.

Об’єктом дослідження є деконструктивізм як явище в культурі постмодерну ХХ – початку ХХІ

століття.

Предмет дослідження – методи проектування та принципи втілення деконструктивізму в сучасному

дизайні одягу.



Межі дослідження охоплюють другу половину ХХ століття і до сьогодення, тому що саме у цей період

виникає та розвивається напрям деконструктивізм. Головний акцент зроблено на роботах дизайнерів від

дев’яностих років і до сьогодення. Географічні межі охоплюють досвід дизайнерів країн Західної Європи,

США і Японії.

Основні завдання дослідження:

− проаналізувати наукову літературу по обраній темі, сформувати та систематизувати різнопланові

джерела дослідження;

− виявити основні етапи застосування деконструктивізму в дизайні одягу та чинники, які впливали на його

розвиток;

− визначити особливості концептуальних підходів, методи і принципи проектування одягу за напрямком

деконструктивізму;

− окреслити тенденції розвитку деконструктивізму в умовах сучасності;

− спроектувати авторську колекцію одягу і виготовити в матеріалі одну модель з колекції.



Метод деконструктивізму в дизайні 



ЕТАПИ РОЗВИТКУ ДЕКОНСТРУКТИВІЗМУ В ДИЗАЙНІ ОДЯГУ
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1. В результаті аналізу зарубіжної та вітчизняної літератури було сформовано такі групи джерел, як: теоретико-методологічна

база дослідження деконструктивізму як явища; формально-стилістичні характеристики авторського підходу щодо

деконструкції та формування дизайн-концепцій; візуально-аналітичні матеріали – каталоги творів концептуального

мистецтва, архітектури і дизайну одягу. Проведений аналіз джерел показав, що деконструктивізм є неоднозначним

напрямком, без чітких кордонів або ознак. Попри це, він зміг віднайти своїх послідовників, серед митців та науковців. При

цьому саме явище все ще залишається маловивченим, що дає простір для власного дослідження.

2. Встановлено і охарактеризовано основні етапи застосування деконструктивізму в дизайні одягу. Так, формування цього

напрямку почалося в час активного розвитку субкультур у 1960-і роки. Децентралізація відкрила шлях до становлення

першого етапу розвитку. Другий етап пов'язаний з гучним успіхом японських дизайнерів у 1980-і роки, коли деконструкція

набула більш глибинного характеру під впливом філософії сходу. У 1990-і роки мода стала більш епатажна та провокативна,

з’явився гранж, а разом із ним нове відгалуження деконструктивізму, обумовлене творчістю «Антверпенської шестірки»

дизайнерів. Завдяки їм відбувалася адаптація деконструкції до масової культури у 1990-х – на початку 2000-х років.

Наступний етап триває в наш час і відносить деконструкцію до розряду художнього методу, що діє за принципом синтезу.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ



3. Визначено основні види концептуальних підходів та особливості їх методів та принципів проектування. До основних типів

концепцій можна віднести: деконструкцію форми, деконструкцію конструкції, деконструкцію образу та деконструкцію

процесу проектування. Серед поширених засобів в дизайні, за допомогою яких досягається деконструкція, визначено,

насамперед, асиметрію та трансформацію.

4. Показано, що тенденції розвитку деконструктивізму в умовах інтенсифікації концептуального дизайну та індустрії моди,

виявляють такі ключові ознаки деконструкції, як орієнтованість на екологічність – матеріалів, технологій, ресурсів тощо,

ощадність витрат та сталість споживання визначених груп споживачів як філософію способу їх життя. Доведено, що метод

деконструкції в сучасному дизайні одягу має значний формотворчий потенціал.

5. Спроектовано авторську колекцію одягу «Дисонанс» із використанням методів деконструктивізму та виготовлено у

матеріалі одну модель із колекції із застосуванням принципів деконструктивізму. Результатом поєднання методів і

принципів деконструкції, через трансформацію та zero-waste у дизайні одягу стала експериментальна модель виконана у

матеріалі.

У підсумку, можна зазначити, що деконструктивізм – це «живий» метод гібридизації, деструктуріалізації та синтезу, що

має велику кількість відгалужень та може бути задіяний на всіх етапах проектування та виробництва одягу як новий вектор

розвитку актуального дизайну.



ДЯКУЮ ЗА 

УВАГУ!


